
Уравнение Лагранжа(для экзаменов)

Кирсанов М.Н. Решебник. Теоретическая механика/Под ред. А. И. Кириллова.–

М.:ФИЗМАТЛИТ, 2002.– 384 c. (с. 300.)

Вариант 1

ϕ
?

M

1

2

1. На оси обода радиуса R массой m1 шарнирно зареплен стер-

жень длиной L, скользящий одним концом по вертикальной плос-

кости. На другом конце стержня шарнирно закреплен диск ра-

диуса r, катящийся по внутренней поверхности обода. К диску

приложен момент M . Качение обода по горизонтальной плоско-

сти происходит без проскальзывания. Масса диска m2. Соста-

вить уравнение движения системы. За обобщенную координату

принять угол поворота стержня ϕ.
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2. На оси цилиндра радиуса R массой m1 шарнирно зареплен

стержень длиной L, скользящий одним концом по вертикальной

плоскости. На другом конце стержня шарнирно закреплен диск

радиуса r, катящийся по внешней поверхности цилиндра. К дис-

ку приложен момент M . Качение цилиндра по горизонтальной

плоскости происходит без проскальзывания. Масса стержня m2.

Составить уравнение движения системы. За обобщенную коор-

динату принять угол поворота стержня ϕ.
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